

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 146 (16776) Среда, 6 августа 1997 г.

НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

ЧТО ВСЕХ НАС ВОЛНУЕТ

В городе сейчас проводится социологический опрос, целью которого является изучение общественного мнения по наиболее важным социально-экономическим проблемам.

Методика продумана так, что свое мнение выскажут все категории и слои городского населения. То есть соблюдается принцип объективности, позволяющий увидеть реальную картину состояния общественного сознания. Опросные листы находятся в процессе обработки, но уже сегодня можно сказать, что же конкретно всех нас волнует. Подавляющее большинство респондентов считает безусловно необходимым

решить в первую очередь проблему задержки зарплаты и социальных выплат. Кроме того, горожане требуют незамедлительно поднять промышленное производство, пресечь коррупцию в органах власти, обуздать преступность. Многие считают, что без этого мы никуда дальше не двинемся, а все разговоры о реформах и переменах к лучшему останутся только разговорами.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ

На днях состоялось первое организационное заседание вновь сформированной городской избирательной комиссии.

Ее члены распределили между собой обязанности, выбрали руководство. Председателем комиссии стала директор муниципального магазина № 25 Л. И. Кривошукская, заместителем - председатель горкома Общества Красного Креста Т. Н. Старовойтова, а секретарем - сотрудник охраны МП «Горэлектросеть» Л. П. Шукенова.

Комиссия будет собираться на свои заседания еженедельно, по вторникам. Ей выделено для работы помещение в здании администрации города, а также технический персонал от администрации и городского Собрания. Теперь предстоит сформировать участковые избирательные комиссии.

А. ГРИГОРЬЕВ.

«ТАЙФУН» В ГОРОДЕ

29 июля в городе проводилась операция «Тайфун». Участие в ней приняли 203 сотрудника милиции и 17 представителей общественности. В работе была задействована 31 единица автотранспорта.

В ходе операции было раскрыто четыре кражи, найден один похищенный автомобиль, конфискованы три единицы огнестрельного и две - наркотического оружия. Изъято 800 граммов наркотических веществ, похищенных опийного сырья и 300 граммов гашиша.

Из горголови было изъято 660 литров фальсифицированных алкогольных напитков на сумму 33 миллиона рублей.

В медвыгрезвители городов в этот день было доставлено сорок человек.

С. ГОРДОСЕВИЧ.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ

7 августа с 10 часов в здании администрации города проводится внеочередная, пятая сессия городского Собрания.

Центральный вопрос повестки дня - о состоянии преступности, соблюдении законности, задачах правоохранительных органов по обеспечению безопасности и правопорядка на территории города. Кроме того, на пленарном заседании планируется рассмотреть

следующие вопросы: об утверждении среднего тарифа на выпуск 1 Гкал теплоэнергии;

о порядке формирования участковых избирательных комиссий;

о статусе депутата городского Собрания.

Президиум
Собрания.

Наверстать упущенное

На прошлой неделе в городе побывал заместитель губернатора области по коммунальной сфере В. И. Заузелков.

Цель поездки - посмотреть, как город готовится к зиме. Виктор Иванович и сопровождавшие его специалисты побывали на ряде объектов, а затем в ДК имени Ярославского состоялось совещание, на котором присутствовали все руководители, так или иначе связанные с подготовкой к отопительному сезону.

Заузелков сразу успокоил, что нынешний визит не связан с какой-то чрезвычайной ситуацией в Ленинске-Кузнецком. Это плановая поездка, до этого он уже побывал в ряде других городов. Обстановка везде примерно одинаковая. Оставание от графиков ремонтов в среднем составляет 2-3 месяца. Ситуация усугубляется тем, что в этом году, как никогда, слабо финансируются. В областном бюджете на подготовку к зиме заложено всего 350 миллиардов рублей, из них реально использована лишь треть. Еще Чубайс обещал накануне всекузбасской акции протеста подбросить на социальную сферу 300 миллиардов рублей, но пока этих денег никто не видел. И вот в этой ситуации, когда большинство глав администраций городов и районов постоянно тревожат обладминистрацию просьбами выделить хоть какие-то средства, как сказал Заузелков, он не слышит «толганы» у своих кабинетов пенинскузнецких. Тем не менее

гость приехал не с пустыми руками - привез 2,2 миллиарда рублей. Конечно, это очень мало - общая задолженность по зарплате всем коммунальщикам города превышает 35 миллиардов рублей, и то один, то другой коллектив объявляет забастовку. Хотя, в принципе, по мнению Заузелкова, коммунальная сфера не может быть убыточной. По всем расчетам она должна быть рентабельной, однако увеличение взаимозачетов повсеместно приводит к такому бедственному положению. Поэтому

коммунальщикам города превышает 35 миллиардов рублей, и то один, то другой коллектив объявляет забастовку. Хотя, в принципе, по мнению Заузелкова, коммунальная сфера не может быть убыточной. По всем расчетам она должна быть рентабельной, однако увеличение взаимозачетов повсеместно приводит к такому бедственному положению. Поэтому

Социальная сфера: подготовка к зиме

область администрация требует, чтобы, как минимум, половина платежей за пользование коммунальными услугами шла «живыми» деньгами. В Ленинске-Кузнецком пока только 18 процентов.

А с другой стороны, монопольные владельцы тепла, воды, электроэнергии не должны взвинчивать цены на свои услуги. Заузелков настоятельно потребовал провести в городе аудиторские проверки этих служб и ставить на домах счетчики учета тепла и воды. Стоят они, соответственно, 100 и 30 миллионов, но практика показывает, что их стоимость оправдывается уже через 3-4 месяца. На первых порах обладминистрация готова за свой счет установить в городе несколько таких приборов.

Теперь, что касается непосредственно подготовки к зиме. Отчеты руководителей показывают, что она хоть с опозданием, но идет полным ходом. Степень готовности

на разных объектах составляет от 25 до 60 процентов, но и городская администрация и областные специалисты уверены, что Ленинск-Кузнецкий войдет в отопительный сезон нормально. Более того, за счет подключения угольщиков будет отремонтирован не 21 дом, как планировалось первоначально, а 50. В то же время первый заместитель генерального директора АО «Ленинскуголь» С. Е. Решетов отметил, что «Кузбассэнерго» задолжало шахтам за отгруженный уголь более 130 миллиардов рублей. По сути, «Ленинскуголь» кредитует всю область за пользование электроэнергией. Поэтому хотелось бы, чтоб средства из областного бюджета направлялись в Ленинск-Кузнецкий в первую очередь.

Особой темой разговора стала подготовка к зиме второго микрорайона, печально знаменитого разморозкой в 1993 году. К сожалению, по мнению кемеровчан, даже если котельная «Энергетик» будет нормально работать, нужной температуры во многих квартирах не будет. Причина тому - неотрегулированность в микрорайоне гидравлического режима на подаче и возврате тепла. Чтобы решить эту проблему, обладминистрация готова прислать группу специалистов, которая разберется в тепловых сетях.

В целом совещание прошло по-деловому. А итогом визита стал протокол о конкретных мерах городской и областной администраций по окончанию подготовки к отопительному сезону.

И. КЕДРОВ.

С ДОЛГАМИ РАССЧИТЫВАЮТСЯ

Пассажиры автотранспортного предприятия № 1 продолжают пока оставаться «во взвешенном состоянии». С одной стороны, АО «Кузбассавтотранс» передало его в муниципальное подчинение. С другой стороны, муниципалитет получил предприятие со всеми его долгами, но без передачи собственности.

В результате городские власти решают вопросы с ГСМ, зарплатами за свой счет, зарплата людям выплачивается из выручки за перевозку пассажиров. А долги за половину 1996 года повисли в воздухе.

Если бы вопрос с передачей собственности был решен, нам было бы удобнее работать с ПАТП-1, - говорит заведующий отделом городской администрации В. В. Лазурин. - А поскольку ясности здесь нет, а с деньгами в бюджете негусто, мы, естественно, десять раз подумаем, прежде чем истратить какой-то рубль на автотранспортное предприятие.

Тем не менее местные власти ПАТП-1 не бросают. Только в июле городская администрация обеспечила его горюче-смазочными материалами на 400 миллионов рублей. А выручка от пассажиро-перевозок пошла на выдачу заработной платы. Ее отдали за август 1996 года и за февраль 1997. В текущем месяце собираются погасить долг сентября минувшего года и отдать заработанные за март текущего.

Муниципальные власти, памятуя о том, что ПАТП-1 призвано решать проблему городских пассажирских перевозок, поддерживают предприятие, помогают ему выстоять, удержаться на ногах.

В. СЕРГИЕНКО.

ПОЗАБОТИТЬСЯ О ДЕТЯХ

Уважаемые кузбассовцы!

Тема моего обращения к вам - наши дети. Вы лучше меня знаете, в каком состоянии предприятия не работают, село заброшено на 30 лет назад, учителя, врачи не получают зарплату, ветераны вовремя не получают пенсию. Но самое страшное - умирают дети. Уровень младенческой смертности в Кузбассе на 10% превышает российский и составляет 19 случаев на 1000 родившихся.

Дети гибнут, потому что нет денег своевременно сделать операцию или купить дорогое лекарство. Нужна срочная, экстренная помощь страдающему детству. Не спасем сейчас, некому будет продолжить начатые дела, некому вообще будет жить в новом тысячелетии.

Кроме того, более 3,5 тысячи ребятшек у нас в области выброшены на улицу, как ненужные котятки. И живут они то чердакам, подвалам, канализационным колодцам. Что хорошего эти дети смогут почерпнуть из подворотен? Подростки просто - жаждою становятся добычей криминальной среды, наркоманов... Их тоже надо спасать. А ведь сколько среди них может быть талантов!

Уважаемые земляки, давайте всеобщим к жизни наших детей, выразим сострадание, милосердие к ближнему. В любую минуту из Руси люди всегда по-

мощали друг другу. Так заведдали нам наши предки. У нас организован благотворительный фонд «Возрождение». Цель этого фонда - помочь страдающему детству. При фонде будет работать медицинская комиссия, которая на месте будет определять, где следует лечить ребенка: в Чебуле, или в Москве, или за границей.

Кстати, я, в свою очередь, буду привлекать в этот фонд страны СНГ, а е. зарубежье - за мной.

Кроме того, при фонде будет работать также контрольная комиссия, в которую войдут журналисты, медики, ветераны, юристы, депутаты. Это делается для того, чтобы сразу на месте предотвратить различные случаи и домыслы относительно расходования средств фонда «Возрождение». Каждый рубль будет на учете и будет использован строго по назначению.

Хочется надеяться, дорогие земляки, что мое сегодняшнее обращение к вам не останется без внимания. Давайте поможем детям. Спасать хоть одного ребенка всегда считалось святым делом. Всего вам добра! Желаю вам здоровья и взаимопонимания.

А. ТУЛЕЕВ.

Глава администрации Кемеровской области.

Фонд «Возрождение», р/счет № 700037 ОПЕРУ Кемеровского банка Сбербанка РФ, кор/счет 600164316, БИК 043207616, ИНН 4207010362



И ПОЛИГОН, И КЛАССЫ ЖДУТ РЕБЯТ

Как идут дела в профессиональном училище N 38? В каком состоянии встретят 1 сентября будущих горняков учебные классы, мастерские, полигон? Чтобы получить ответ на эти и другие вопросы, мы встретились с исполняющим обязанности директора училища Юрием Аркадьевичем Петровым. И вот что он рассказал:

Ремонт в училище делали сами, в основном своими силами. Сейчас работают ребята из нового набора. С одной стороны, они, конечно, оказывают большую помощь училищу в подготовке к новому учебному году. Но главное, совместная работа, первоначальная практика помогут и мастерам производственного обучения присмотреться к своим будущим воспитанникам, и самим ребятам познакомиться друг с другом, порядками в училище, требованиями.

Работают сейчас здесь также 25 человек из числа старшекурсников. Эти ребята занимались ремонтом, согласно договору администрации ПУ с центром занятости населения. Правда, наличных денег для оплаты за их труд не ожидается, получают продуктами.

В основном уже готовы к 1 сентября учебные классы, мастерские, обновлена крыша полигона и здания училища. Осталось доделать коридоры, подсобные помещения, необходим косметический

ремонт фасада здания. Трудно со стройматериалами, краской. Наличных денег на это, естественно, нет и не ожидается. Приходится все решать через взаимозачеты, шефские связи. Так, с битумом для заливки крыши помог директор электролампового завода С. Н. Семенов. Причем безвозмездно.

Конечно, необходим училищу капитальный ремонт. Но это пока проблема, которая вряд ли разрешима в ближайшее время.

В новом учебном году в училище за парты сядут 760 мальчишек. Из них 210 человек - это новый набор. Кроме будущих горняков, здесь второй год обучаются будущие автослесари. Впервые вышеслеса, набрана группа ребят, которые станут обучаться по специальности «токарь-универсал широкого профиля».

Большую помощь в организации и проведении набора училищу оказывают администрации АООТ «Ленинскуголь»,

шахт имени 7 Ноября, «Полысаевская», имени Кирова, шахтоуправления «Кольчугинское», другие, которые заботятся об укреплении престижа горняцкой профессии, созданию рабочих династий на предприятиях. С училищем многие шахты заключили договоры, согласно которым отделы кадров дают направление детям своих рабочих. Содействие для открытия новой профессии - «электрослесарь подземный с правом работы на горнопроходческих комбайнах» - и формирования группы оказал технический директор АООТ «Ленинскуголь» Е. А. Косьмин. Ведь, прежде чем ее открыть, надо было согласовать многие вопросы с Кузнецким округом Гостехнадзора России, Управлением профессионального образования. Конечно, много усилий приложил и сам коллектив педагогов, мастеров профессионального училища, его директор Владимир Павлович Красносельских.

И еще Юрий Аркадьевич попросил через газету поблагодарить тех руководителей, кто оказывает материальную, финансовую, организационную поддержку училищу. Электроламповый за-

вод, например, предоставил (бесплатно) возможность учащимся для прохождения практики. Ленинская автобаза - тоже бесплатно - выделила у себя помещения для занятий и прохождения практики будущим электрослесарям.

Ну и, конечно, не осталось в стороне само АООТ «Ленинскуголь». Это и понятно. Для его подразделений в первую очередь и готовятся здесь кадры будущих специалистов. Кстати, горное образование можно приобрести и на вечернем отделении. Его учащиеся - это в основном работающие горняки, не имеющие специальности. Прочувшись год, они станут машинистами горно-выемочных машин, горнорабочими очистного забоя, проходчиками горных выработок, электрослесарями подземной выработки.

А пока что училище усиленно готовится к началу нового учебного года. И будет он достаточно напряженным. Ведь шахта шутить не любит. В ней могут работать только знающие, умелые люди. Такие и выходят каждый год из стен ПУ N 38.

Записала
А. ГОРОШКО.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ сообщают пресс-службы

ЦЕНЫ ОБЕЩАЮТ ПОНИЗИТЬ

На совещании руководства области с мукомолами и хлебопеками и главами администраций городов и районов А. Тулеев сделал интересное сообщение. Он заявил, что, начиная с первой декады августа, в Кузбассе будет проводиться снижение цен на хлеб за счет сокращения затрат. Начнется снижение цен с Кемерово. По объединению «Кемерово-хлеб» (обеспечивающему примерно 80 процентов кемеровчан) цены на хлеб в первой декаде августа будут снижены на 200 рублей.

КУПИ И ПРОДАЖИ

Начальник созданного недавно управления экономической безопасности Ирина Лисина на совещании областной чрезвычайной комиссии обратила внимание на факт продажи частным лицам за четверть реальной стоимости трех из семи квартир, ранее купленных прежней администрацией области для размещения своего представительства в Москве.

Управление экономической безопасности установило, что все семь квартир, купленные за деньги областного бюджета, общей стоимостью 125,6 млн. руб. (в ценах 1992-94 годов), не были зарегистрированы в установленном законом порядке, а были сразу поставлены на баланс финансово-хозяйственного управления администрации области (что, возможно, и создало основу для их дальнейших перепродаж).

«ПОСЛЕДУЮТ НОВЫЕ РАЗОБЛАЧЕНИЯ»

Директор ФСБ Николай Ковалев обещает, что в ближайшем будущем последуют новые разо-

блечения высокопоставленных коррумпированных чиновников. В интервью газете «Московский комсомолец» он отказался сообщить какие-либо имена, однако дал понять, что разоблачения будут связаны с «прокручиванием» бюджетных денег в коммерческих банках.

Последним наиболее характерным в этом плане разоблачением стало дело бывшего губернатора Тульской области Николая Севрюгина, который получал крупные взятки за то, что позволял частным банкам пользоваться полученными из федерального центра государственными средствами. По схеме Севрюгина «действует большинство коррупционеров», заявил Ковалев. Он напомнил, что Севрюгин был взят с полицием при получении взятки в 100 тысяч долларов США.

КАК БЫТЬ С ТЕЛОМ ЛЕНИНА?

Если бы референдум по вопросу о перезахоронении останков Ленина, предложенный Президентом РФ во время его поездки в Санкт-Петербург, состоялся сейчас, то мнения россиян разделились бы примерно поровну. Об этом свидетельствует опрос, проведенный фондом «Общественное мнение».

41 процент респондентов ответили, что на таком референдуме они проголосовали бы за захоронение тела Ленина, а 42 процента проголосовали бы против. Остальные не были готовы определенно ответить на этот вопрос.

Что касается облика самой Красной площади, то, как показал опрос, большинство россиян выступает за сохранение его в нынешнем виде (61 процент респондентов).

ИТАР-ТАСС, пресс-служба администрации Кузбасса.

ПАМЯТЬ

От гибели была на один шаг...

Работая над материалами Книги шахтерской памяти, мы обычно имеем дело с родственниками погибших, которые несут нам документы, фотографии дорогих людей, рассказывают об их жизни и обстоятельствах гибели. А недавно довелось встретиться с очевидцами трагедии, происшедшей в 1948 году на шахте «Журилка-3». Марии Александровне Вераховской уже далеко за семьдесят. Но тот страшный день 18 июня она помнит как вчерашний. Ведь от гибели находилась тогда молоденькая кондукторша подземного электроваза на один шаг...

Ездили мы к ней в Полысаево вместе с редактором-составителем Книги памяти Рашидом Александровичем Бикметовым. Он предварительно выяснил по архивным данным общую картину случившегося полвека назад. Но живые свидетельства имеют для историка особую ценность. Потому и состоялась наша беседа в небольшой уютной квартире Марии Александровны. Хозяйка не может вспомнить все это без волнения и дрожи в голосе - слишком много было пережито в тот ненастный июньский день. С течением лет стерлись из памяти многие фамилии и конкретные детали. Но разве забудешь то, как сам чудом остался жив!

Родом она с Украины. Семья жила в Запорожье, когда началась война. Пришлось эвакуироваться в Сибирь, где

позже ее мобилизовали для работы в шахте. На участке подземного транспорта «Журилка-3» работала Мария с декабря 1942 года. Было тяжело, но очень многие женщины трудились тогда под землей наравне с мужчинами. И также гибли при авариях и несчастных случаях, которых в ту пору было не счесть.

18 июня она работала в первую смену под руководством горного мастера Семена Тарасовича Ерофеева. По воле случая именно этот человек спас ее от неминуемой гибели, сняв с электроваза и отправив дежурить у переключки стрелочницей. Поменял местами с напарницей, которая тогда погибла, не сумев выбраться из воды. И не одной ей была уготована такая участь, а многим.

В тот день шел сильный ливень, вода бежала по улицам ручьями и потоками. Целая река лилась по дороге возле банно-прачечного комбината. Здесь был старый заброшенный шурф, и через него вода пошла прямым ходом в шахту. Первыми это заметили мотористы пятого участка, которые дали знать дежурному и сразу же выбрались на поверхность. А вода стекала по уклону все дальше и дальше, затопляя старые и новые выработки.

Возле переключки, где дежурила Вераховская, собралось полтора десятка человек: слесари, запальщики, путейщики. Недолго думая, начали искать путь к спасению. Вода была уже

выше колен, она бурлила под ногами, все прибывала и прибывала. В этот момент по шахте отключили свет и вентиляцию. Пробираться наверх пришлось в кромешной темноте, через людские ходки, вентиляционные печи; путь освещали только аккумуляторы. То и дело оступались, падали, но упорно двигались наверх, помогая друг другу, ведь оставаться внизу было нельзя.

Водой смыло одного из них - слесаря Зырянова. Он первым открыл дверь в штрек второго бремсберга, и хлынувшим потоком его унесло. Все тогда, вспоминает Мария Александровна, страшно перепугались, думали, конец пришел. Но, по счастью, их увидел сверху горный мастер участка, который спустился разведать обстановку. Он не растерялся, бросил им телефонный кабель. Мужчины привязали кабель к стойке и начали по одному переходить над водой с одной стороны штрека на другой, как за спасательный круг держась за провод.

- Я была тогда на один шаг от гибели, - говорит Мария Александровна. - Когда переходила, то сорвалась, еле удержалась на руках, из последних сил подтянулась, чтобы не упасть в воду. Вышли из шахты, плачем, а нам говорят, что счастливые, спаслись...

В тот день было много слез. Одних смыло водой, другие задохнулись, а третьи погибли по вине других. Когда

в шахте отключили свет, люди полезли наверх через клеветой ствол. А потом вдруг сверху пустили клеть, и противовесом сбilo человек пятнадцать. Среди них были девушки Чайкина Даша, Энс Ольга, Берлинская Вера, которых хорошо знала Мария Александровна.

Воду из шахты откачивали несколько суток, а потом спасатели под плач и причитания родственников вытаскивали на поверхность погибших. Хоронили их на кладбище 4-го участка. Накладывали тогда за аварию главного инженера шахты, отдали под суд.

Столько лет прошло, а у Марии Александровны до сих пор при шуме воды - будь то дождь или кран открытый - мурашки по коже. Да, не дай бог кому попасть в такой переплет.

До 50-х годов Мария Александровна продолжала работать на «Журилка-3», затем перешла в Ленинское шахтоуправление, а перед пенсией трудилась в инфекционной больнице. К шахтерскому труду она относится с большим уважением: сама много лет работала, у свекрови был большой шахтовый стаж, да и муж тоже горняком был.

Нынешним шахтерам она желает главного - чтобы работа шла мирно и спокойно, без происшествий. Пусть хранит их Господь.

Т. ЧУХНО.

Директор краеведческого музея.

КОНТОРА городской станции по борьбе с болезнями животных (люди именуют ее коротко ветстанцией) затерялась в окраинном частном секторе. Почерневший от дождей барак постройки 1935 года. Печное отопление. Зимой сторожа приходят пораньше, чтобы хорошенько протопить помещение к приходу врачей и первых посетителей. Еще божеский вид здания и крохотной прилегающей территории с разбитым на ней цветником - плод усилий самого коллектива станции. Недавно вот железную крышу покрасили за свой счет. Ну, а побелка внутри - это само собой: чистота здесь должна быть идеальной.

Ветрачи бедствуют сегодня наравне с остальными городскими коллегами. Проавансировали их в декабре прошлого и феврале нынешнего года, да в январе выдали полностью получку - и все, на том денежная подпитка кончилась. Работать приходится на совесть и на долге. Недавно выделили из местного бюджета три миллиона, но все они ушли на налоги.

Правда, «станционным зрителям» несколько полегче. Они оказывают платные услуги населению: за лечение и вакцинацию домашних животных, проведение ветсанэкспертизы, клеймение привозимого на продажу в город мяса. Одних собак и кошек у населения - тысячи. На станции помогут купировать им уши (врачи здесь не скажут «уши!»), вправить грыжу, стерилизовать, сделать кесарево сечение. Заведующая центральной лечебницей Светлана Семеновна Смирнова, единственная в городе, делает самые сложные операции братьям нашим меньшим. Часто - в долг, а то и бесплатно. Если скажем, дети зверюшку принесут. Да и не может бросить ее врач на произвол судьбы, такова уж у людей добрых профессия.

Львиная доля выручки уходит на закуп вакцины и медикаментов. Ведь лечебно-профилактические мероприятия - диагностика, вакцинация животных - и составляют

основу, сердцевину работы коллектива станции. А объем ее велик. Только по весне ветврачи исследовали на бруцеллез, туберкулез, лейкоз, сибирскую язву полторы тысячи коров. Плюс провели вакцинацию 2,5 тысячи свиней (включая подсобные хозяйства предприятий) против рожи и классической чумы. Такая же запарка предстоит и осенью.

Врачи делают все, чтобы облегчить людям хлоп-

ную операцию. Сохранила энергию, острый глаз, высокую профессиональную ответственность и другой наш ветеран, лаборант лаборатории ветсанэкспертизы Валентина Николаевна Сайфутдинова. Посмотрев на партию мяса, привезенного для продажи, она сразу определит, растелилась до забоя коровенка или нет (если нет, продавать ее мясо нельзя - оно слишком «жидкое»). Мало того, даже заметит, что вот у

и наметанный глаз. Скажем, привез недавно из района мужчина четыре туши свиней. На все есть врачебные справки с мест. Но одну тушу Надежда Александровна тут же забраковала: мясо имело специфический запах позднего кастрированного хряка. Бывает, парное мясо впитывает в себя неприятные запахи складов - оно тоже не попадает на прилавок. Встречается «загар» мяса - мгновенная его порча от

Или вот, смотрите! Продаст человек заднюю часть говяжьей туши клейменую, а другую часть, сразу вижу, нет. Надо разбираться с «подпольщиком».

В этот раз эксперт сняла с реализации еще и копченое сало (продавать его на рынках нельзя), яйцо с Алтая у двух продавцов частных фирм, не сдавших продукцию на посев в горСЭС. Доложила о нарушениях администрации рынка. И можно не сомневаться, нарушители будут строго наказаны. Их сегодня, к удовлетворению санврачей, владельцы рынков не терпят, с контролерами не конфликтуют. И в том прямая заслуга руководства ветстанции.

Контроль был бы более жестким и оперативным, если бы нынешняя ветсанлаборатория, ютящаяся на центральном рынке в избушке «на куриных ножках», переехала в приспособленное помещение на том же Коняхинском рынке. Вопрос об этом поднимался, но что-то надолго завис в воздухе. Думается, здесь и самому начальнику станции стоит проявить больше инициативы: если гора не идет к Магомету, он идет к ней. Ведь за последний год лабораторию «бомбили» уже шесть раз. Унесли воры часть оборудования, халаты, фуфайки. Даже еду прихватывали. Да и продавцам удобнее было бы обслуживаться не на окраине, а в центре города, где останавливается любой транспорт.

Но пока охранители здоровья горожан на совесть работают и в таких условиях. Больно слышать, что оклад у начальника станции - всего 540 тысяч рублей, у руководителя лаборатории - 300, а у рядовых врачей и того меньше. Но долг и спаянность коллектива, а может, и привычка, держат их здесь. Дай-то Бог. Есть надежда, что даже последний профан не купит на рынке вместо свинины конину или, живя в Сибири, спасет от сибирской язвы любимую свою коровушку.

Без опыта здесь нельзя, - говорила она, пока мы обходили дозором один из рынков. - Однажды принесли на клеймение конину, а обязательно прилагаемую к мясу голову - говяжью, коровью. И думают, что такой номер у нас пройдет.

Другие рынки ежедневно (!) объезжает Галина Владиславовна Кошкина, врач - эксперт станции. Она найдет некондицию с завязанными глазами: до этого пятнадцать лет отработала санврачом на городском мясокомбинате, знает каждую мясную прожилку.

Руководит лабораторией тоже очень опытная, спокойная и уважительная к клиентам Надежда Александровна Булхова. Но и она подтверждает: кроме техники, ветсанврачу необходим опыт работы в этой области, острый нюх

БЫТЬ НАЧЕКУ ВСЕГДА

На страже здоровья

поты. И ежедневные, и особенно в эти напряженные периоды. От станции работают два ветеринарных участка в поселке Дачном и в Польсаеве. Давно действуют два ветпункта в поселке Мереть и в районе шахты имени 7 Ноября: город разбросан, и надо охватить все его окраины. Врачи приезжают сюда, а также в поселки Никитинка и Егорово, «работать» с домашней птицей и свиньями. А коров на обследование и прививки хозяева ведут сами в ветпункты - либо действующие постоянно, либо временно развернутые.

32 человека в коллективе станции. Меньше двух лет руководит им Ольга Николаевна Логинова. Но знает уже людей хорошо. И о каждом из подчиненных находит добрые слова. Особенно о тех, кто как раз работает на периферии.

- Им приходится непросто, - уверяет она. - Ведь надо досконально знать свой участок, людей, каждое животное. И обязательно любить их. Пример здесь - заведующая Байкаимским ветпунктом Галина Николаевна Ляхова. Она уже на пенсии, но работает на зависть молодым. Ни одного клиента не отпустит без ласкового слова, даст нужный совет по уходу и лечению животного. А если понадобится, сможет сделать ему и сроч-

этого животного при жизни была сломана нога.

Другая важнейшая функция станции, напрямую связанная с профилактической, - служит своеобразным форпостом, преградой на пути завоза в город, на его рынки некачественной пищевой продукции. Это мясо и жир всех видов сельскохозяйственных животных, домашней птицы и пернатой дичи, промысловых животных. А также рыба, молоко, мед. И менее чем за два года Логинова поставила дело так, что ни один заезжий продавец не минует ветсанлаборатории станции. Она хорошо оснащена. Есть здесь и трихинеллоскоп для обнаружения страшной (к счастью, очень редкой) болезни свиней, и нитратометр для проверки овощей, и рефлектометр с поляриметром для анализа меда, и овоскоп для исследования яиц на свежесть. Я прошелся по Коняхинскому рынку и не нашел ни одной неклеяемой свиной головы или партии мяса. И документы, заверенные ветстанцией, оказались в руках у всех продавцов.

Руководит лабораторией тоже очень опытная, спокойная и уважительная к клиентам Надежда Александровна Булхова. Но и она подтверждает: кроме техники, ветсанврачу необходим опыт работы в этой области, острый нюх

Коллектив художественной самодеятельности детской музыкальной школы N 83, что в поселке Никитинка, хорошо знают не только проживающие здесь жители. Не раз коллектив выступал перед тружениками полей, в других хозяйствах Ленинск-Кузнецкого района. И везде самодеятельных артистов встречали приветливо и уважительно, ведь в репертуаре коллектива не только классика, но и русские народные песни, которые всегда находят путь к сердцу зрителя.

На снимке: выступают преподаватели и учащиеся музыкальной школы N 83.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



Простоты

Просим помочь в розыске

Управлением внутренних дел г. Ленинск-Кузнецкого разыскиваются без вести пропавшие девочки: Помыткина Ирина Владимировна, 18 декабря 1982 года рождения; Спицина Анна Александровна, 23 сентября 1988 года рождения; Надымова Анна Павловна, 1987 года рождения.

29 июля 1997 года они ушли из дома и до настоящего времени не вернулись.

Помыткина Ирина Владимировна учится в школе N 6, 7-й класс, выглядит на 12 лет, рост 150 см, худощавого телосложения, волосы светлые, прямые, до плеч, глаза серые.

Была одета: синий спортивный костюм, шерстяной, с белыми полосками на рукавах, трико синее, шерстяное, с белыми полосками, туфли черные на небольшом каблучке.

Особые приметы: над правой бровью шрам.

Спицина Анна Александровна не учится, выглядит на 7-8 лет, рост 130 см, худощавого телосложения, волосы черные, прямые, до плеч, глаза голубые.

Была одета: юбка синяя джинсовая, впереди замок, коричневая рубашка с коротким рукавом, матерчатые цветные тапочки.

Особые приметы: на левой ноге шрам, шрам на лбу, на среднем пальце правой руки шрамы от швов.

Надымова Анна Павловна учится в школе N 33, 5-й класс, рост 130 см, худощавого телосложения, волосы темные, стрижка короткая, глаза карие.

Была одета: ситцевое светлое платье с темными цветочками, красные босоножки.

Особые приметы: на лбу шрам.

Просим граждан, что-либо знающих о местонахождении без вести пропавших девочек, сообщить об этом в городское управление внутренних дел, кабинет N 37, или по телефону 02, 2-40-94, 2-43-81, 2-40-51.

Управление внутренних дел г. Ленинск-Кузнецкого.

Е. НОСЫРЕВ.

«Заря» - «Локомотив» (Санкт-Петербург), Ленинск-Кузнецкий. 0:2. Стадион «Шахтер». 4 тысячи зрителей. 28 июля.

«Заря»: Потапов, Момотов, Барышев, Епураш, Янотовский, Бычковский (Куксов, 80), Булейко (Кириллов, 60), Дзюбенко, Гумеров, Соенко, Топоров.

«Локомотив»: Бирюков, Сенников, Матвеев, Федоров, Бурнадзе, Васильев, Григорьев, Семенов, Иванов (Подгорный, 82), Гаевой, Дорофеев (Бандурин, 69).

Судья: Эризманов Фейзудин (Москва).

Голы: Сенников, Григорьев.

Желтые карточки - Кириллов, Гаевой.

«Заря» - «ЦСК ВВС-Кристалл» (Смоленск). 0:1. 31 июля. Ленинск-Кузнецкий. Стадион «Шахтер». 3,5 тысячи зрителей.

Судья: Гамеев Владимир (Протвино).

«Заря»: Потапов, Момотов (Куксов, 29), Барышев, Епураш, Кириллов, Янотовский, Соенко, Дзюбенко, Яркин, Гумеров, Топоров.

«ЦСК ВВС-Кристалл»: Гончаров, Королев, Контиев, Булгаков, Гулько, Тихомиров, Пименов, Федосов, Адамян Арташес (Адамян Армен, 47), Соляник, Филиппенко.

Гол: Филиппенко.

Желтые карточки: Куксов, Соенко, Королев.

Подряд проиграть две домашние игры - такого в истории клуба еще не было, хотя какая у «Зари» история - семь лет от роду! Вспомним, что у элитных российских клубов биография не всегда была безоблачной. Не раз «вылетали» в первую лигу из высшей «Спартак» и ЦСКА, потом снова поднимались. Конечно, все эти сравнения не оправдывают неудачи нашей «Зари», но многое объясняют. Прежде всего то, что наш клуб нельзя отнести к коллективам с абсолютно решенными проблемами (финансовые, кадровые, вопросы инфраструктуры). И как бы оптимистически мы не настраивались, на стыке этих проблем кризис просто неизбежен. Что по этому поводу думают футболисты и болельщики?

С. Н. ВАСЮТИН, главный тренер:

- В прошлом году команда имела стабильное финансовое положение, располагая завидным коллективом, на который «покушались» многие опытные команды высшей лиги. Тогда команда представляла многолетний сыгранный состав, способный решать многие проблемы. В итоге - шестое место в чемпионате, как логическое завершение стабильности. Сейчас же в команде произошло тотальное обновление состава, выбыли три ведущих игрока (болельщики должны раз и навсегда запомнить, что игроки имеют право на выбор, против воли никто не может их продать или купить). Кроме того, отсутствие из-за травм сегодня на поле опытных, сыгранных футболистов, таких, как А. Рябов, С. Богочев, О. Мусин, для команды чувствительно. Однако нет смысла оплакивать потерянные очки, надо делать выводы. После двух поражений

заринцы решили, что время и возможности выправить положение есть, и их

ПРЕОДОЛЕТЬ ПОЛОСУ НЕВЕЗЕНИЯ



надо использовать.

А. М. САМКОВ, начальник команды:

- В двух выездных играх «Заре» предстоит серьезная проверка. Нас ожидают сложнейшие матчи в Махачкале 10 августа с командой «Анжи», а 13 августа - с лидером чемпионата «Уралом». Махачкалинцы традиционно сильно играют, а задача «Урала» - не потерять ни одного очка, особенно дома, чтобы выйти в высшую лигу. Наша же задача - сыграть достойно, сумели же мы в начале этого чемпионата сравнять счет, хоть и другим составом. Главное, надо поверить в свои силы и поддержать команду.

Ю. В. ГУРОВ, начальник базы в Драчано:

- Во время матчей всегда нахожусь среди болельщиков и приходится выслушивать нелюбезные выкрики в адрес заринцев, недвусмысленные на-

меки: что-де они распустились, разбавались. Авторитетно заявляю, что об этом и речи не может быть, потому что тренировки «выжимают», что называется, из них все соки, а на базе ребята живут по жесткому режиму, которому не позавидует любой болельщик. Другое дело, трудность в том, что сформирована новая команда - футболисты пришли из разных клубов, у каждого свой стиль, характер. Дайте срок - и взаимоотношения будут отрегулированы.

С. Е. РЕШЕТОВ, президент клуба:

- Старыми заслугами долго не проживешь. Надо стремиться укреплять и приумножать свои успехи - мы ведь создали команде необходимые условия, по сравнению с другими слоями населения - курортные. По-моему, нужно ужесточить дисциплину, еще больше работать, повысить ответственность...

Ф. Н. ГИЛЕВ, врач:

- Не успеваем залечивать раны; травмы в этом сезоне просто одолели.

стает» и выбивает, прямо скажем. Мы же не роботы, а люди, которым свойственны определенные эмоции и которые вправе в домашней игре рассчитывать на поддержку своих болельщиков в любом случае. Иначе какое отличие между болельщиками дома и на выезде, где специально стараются крикнуть что-то побольше...

Олег КИРИЛЛОВ, защитник:

- Удивляюсь, как блюстители порядка равнодушно наблюдают за теми немногими матершинниками, из уст которых прямо сыплется нецензурщина. Мы как-то задали этот вопрос офицеру милиции, так он развел руками: дескать, что же мы сделаем, каждый «болеет» как умеет. Совершенно с этим не согласен! Может быть, здесь и не театр, но женщин, детей и престарелых людей очень много. Конечно, если кто-то из них делает замечание грубияну, то в ответ может услышать что-нибудь и покруче. А вот если представитель закона его урезонит, толк, думаю, будет. Нужно только попробовать.

Г. Е. СВИРИДОВ, болельщик:

- На матче все имеет значение - и то, как играет команда, и то, как люди ведут себя на трибунах. Конечно, заринцы что-то «сдали», нет точной передачи, пасов. В последних двух встречах мы их просто не узнали, будто подменил кто. В сердцах, бывало, скажешь: «Больше не приду!» Ан-нет, в следующий раз опять бежишь, словно за глотком свежего воздуха...

А. Т. КОСТРОВ, болельщик:

- В наше время такого футбола не было - сейчас и поле ухоженное, и форма что надо. Одно слово - команда мастеров. Мне в пятидесятые годы пришлось играть за сборную области вместе с Михаилом Сыроевым, Григорием Ануфриевым, Петром Павловым... Тогда еще мячи сыромятным шнурком затягивали, как ударит по голове - кровавый рубец. Сейчас мячи отличные, надо играть и радоваться! Обидно, что «Заря» отдает инициативу сопернику, не пасует и не бьет как следует. Хотя уж мы-то, постоянные болельщики, знаем, что заринцы могут играть. Доказательство тому даже не прошлый сезон, а нынешний первый круг, когда мы радовались неоднократным победам. «ничим». Главное, ребята, не идите на поводу у мяча, бейте и подчините его своей воле!

БОЛЕЛЬЩИКИ правы. Было очевидно, что в последние минуты наша команда просто доигрывала матч, словно выполняла неприятную обязанность. В результате заринцы никак не могли поймать свою игру, а процент брака при выполнении технико-тактических действий у них был, как никогда, высок. Если и удавалось разорвать оборонительные редуты соперника, то парни начинали суетиться, крутиться с мячом, теряя момент... С одной стороны, было немало красивых, острых ситуаций, но на фоне разрозненности они терялись и поэтому не принесли результата. Хорошо, что у нашей команды есть возможность просмотреть видеозапись матча, заново пережить все моменты и проанализировать ошибки. Кто-то из болельщиков, выходя со стадиона, сказал: «Проигрывать тоже надо уметь достойно, иначе какая ты команда мастеров!» Что ж, есть резон в этих словах: борись до последнего, не отступай, иначе грош тебе цена. Кстати, коль речь зашла о цене, то, к радости болельщиков, на последнем матче 31 июля было объявлено, что по распоряжению главы Ленинск-Кузнецкой городской администрации Г. В. Коняхина вход на стадион на игры до конца чемпионата будет свободным. Встретимся!

Н. БАРАНОВА.

Пресс-служба ПФК «Заря»

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

игр чемпионата России по футболу

Положение на 6 августа

	И	В	Н	П	М	О
1. «Уралан»	22	16	4	2	41-11	52
2. «Металлург»	23	15	6	2	39-13	51
3. «Сокол-ЛЖД»	23	12	8	3	34-18	44
4. «Спартак»	23	12	3	8	35-21	39
5. «Газовик-Газпром»	23	11	5	7	24-18	38
6. «Лада-Град»	23	10	6	7	42-36	36
7. «Локомотив»	23	10	3	10	24-29	33
8. «Энергия»	23	8	8	7	35-31	32
9. «Дружба»	23	9	4	10	34-36	31
10. «Иртыш»	23	7	10	6	22-22	31
11. «Кубань»	23	9	3	11	37-38	30
12. «Локомотив» Слб	23	8	6	9	19-24	30
13. «Сатурн»	23	8	5	10	29-33	29
14. «Уралмаш»	23	7	8	8	28-30	29
15. «Анжи»	22	8	4	10	29-31	28
16. «ЦСК ВВС-Кристалл»	23	7	7	9	25-27	28
17. «Заря»	23	7	7	9	18-23	28
18. «Нефтехимик»	23	8	3	12	21-30	27
19. «Динамо»	23	6	7	10	26-37	25
20. «Лада-Тольятти-ВАЗ»	23	5	7	11	24-36	22
21. «Торпедо»	23	5	2	16	17-39	17
22. «Луч»	23	1	11	11	13-33	14



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 4456 Цена одного экземпляра - 600 руб.